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CORRIGE : Mathématiques - Série:TSExp - Durée:3 heures - Coef :3 ﬁ

gmm’f 5M§
f(—3)=—1;f(—2)=—2;f(1)=—2;0;f(9)=—%

1.

Réproduisons et complétons le tableau de variation :
x -5 0 5 7 +
| |
f() — + 0 — 0 +
1 : 0
f&) |2 \ / \ /
-0 ||— -1

2. Donnons :

le domaine de définition de f
D,=[-5; +0\{0} =[-5;0[U]0; + ool
— les asymptotes a (Cf) :
ling f(x)=—o0 et ling f(x) =— o0 = la droite d'équation x =0 est asymptote
x— x—0*

verticale a (C f)
lim f(x) =0 = la droite d'équation y =0 est asymptote horizontale a (C f)

x— +

en + oo

le nombre de solutions de I'équation f(x)=0

L'équation f(x) =0 admet 3 solutions (quisontélémentsde: ]—5;0[ ; 10;3[ ;

15;70).

> >

3. Construisons dans un repere orthonormé (O .y ) les asymptotes a (C f) et la courbe

(Cy):
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4. Résolvons graphiquement : I'équation f(x) = — 2 et I'inéquation f(x)=>0
- I'équation f(x)=—2=x,=—2etx,=1
- linéquation f(x)=0=x€[—5,a,]U[a, ; a;] (voir figure).

Enencice 2 : 5 pointess

(Un)n cn ©st la suite géométrique de 1“terme U, =4 et de raison %

(Vn)n ¢y ©st la suite arithmétique de 1 terme V', = % et de raison %

Z, le nombre complexe de module U, et dont un argument est V..
1. a. Exprimons U, etV, en fonction de n.

ln 111—2
U=U,xq"=4x|=| ==
= v =ax(3) =(3)

Vomvybmr=T gl =t

4 "2 4

b. Déduisons Z, en fonction de n.
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2.  Démontrons que (Zn) est une suite géométrique de raison %i et de pemier terme

Zy=2J2 +2i 2

(Zn) est une suite géométrique <= Z, . =g X Z,

Méthode 1

Zz(i)nzx;( 4 )n=>2n+1=(i)nl><ei( 4
A s
b

( 4
2n+1
1 4
G
1.
2

2n+3) .(2n+l
T — 1 T

1 n—1—n+2 i(
— Xe 4
3

;H = —j alors (Z ) est une suite géométrique de raison g = %z etde 1 terme :
Zy= 1) XeZ—4cos +i.sinZ \/7+z\/7 2+2z\/5
2 4 4
Méthode 2
. 2n+3 . 2n+1 1
1 n 1 2 T 1 1 n 1 2 T 1 E T
Z, 1 =\|= Xe =|=|X|= X e Xe
2 2 2
i(l)n n—2 i( n+ l)n
= (L)xe\ 2/ L) xel d
2 2
Z, = %i X Z, alors (Zn) est une suite géométrique de raison g = %i etde1* terme :
) T
"y 2 2
ZO=(%) xe =4(cos%+i.sin%)=4(§+i§)=2 2 +2i2

3. Déterminons la nature de la transformation F qui au point M, (Zn) associe le point
M, n+1 (Z n+ 1)

Zn+1=%iZn estdelaformeZ'=aZ+baveca=%iE(C*etb=0;k=|a|=‘

1.
2 b

1
2
0= Arg(a) = %

Donc F est la similitude directe de centre O(O ; O), de rapport k= % etd'angle = %
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Probleme :

10 pocuts &

Partie A :
Aget; (ennombre desemaines ) 1 2 3| 4 5 6 71 8
Taille y, (exprimée en centimétres) 10 | 18 | 25 | 33| 40 | 41 | 50 | 53

1. Déterminons une équation de la droite (D) passant par (G) et de coefficient directeur 6,14
(D):y=at+b;a=6,14= y=6,14t+b

' _14+24+3+4+5+6+7+8 _

8

4,5

=1 _10+18+254+33+40+414+50+53

8
2.
te LA
A, |+ .
¢ zy,'
Yo = 3

(D) : y=6,14t+6,12

2. Déterminons selon le modéle choisi la taille d'un poisson de 12 semaines

8
G(4,5:33,75)€(D): y; = 6,141, +b=33,75=6,14(4,5) + b = b= 6,12

Pourt=12; y=6,14(12) + 6,12=79,8 cm

3. Calculons la taille atteint au bout de 3 ans.

3ans = 3 X 52 =156 semaines

y= 6,14(156) +6,12=963,96cm

Autre méthode :

1 an = 365 jours donc 3ans =365 X 3 =1095 jours

@= 156,42 = 156 semaines

y=6,14(156) + 6,12 = 963,96 cm

Partie B :
2(0) = 87,5(1 e~ 01%)
1. a.

lim g(r)= lim 87,5(1—e~%1%)=875

t—+ t—+

La taille maximale d'un poisson 87,5 cm.

b. Déterminons la dérivée g’ de la fonction g sur [0 ; + oof.

() =87,5(1 — e~ 012) = g (1) = 87,5(0,12¢ %12¢) = 10,5~ 012
c.  Etudions les variations de la fonction g sur [0 ; + oof
Vte[0; + o[ g'(t)=0, gest croissante.

Tableau de variation :
2(0)=2875(1-¢")=0

=33,75

Déterminons la limite de la fonction en + oo puis en donnons une interprétation.
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X 0 + oo

g'(¢) +

87,5
£() O /

a. Calculons avec ce modele la taille d'un poisson de 3ans.
t=156; g(156)=87,5(1 — e~ *12X1%) = 87,4999 ~ 87,5 cm
h.  L'age théorique d'un poisson de 80 cm.
g(1)=80 = 87,51 — e 0121 = 80

0120 80 _ —o012¢_ 7.5
87,5 87,5
7,5
7,5 375
= —0,12t= ln(m)ﬁ t=— O,Ié ~ 20,47 soit 21 semaines

Tragons la courbe représentative de la fonction g sur l'intervalle [0 ; 15[ et la droite (D) de

la partie A dans le méme repére
Unité : 1cm pour lune semaine en abscisses, 1 cm pour 10cm en ordonnées

Tableau de valeur :

t 0 1 2 3 4 5 6 8 10 11 12 13 14 15
g(t) 0 99 | 18,7 | 26,5 | 334 | 39,5 | 449 | 54 | 61,1 | 64,1 | 66,8 | 69,1 | 71,2 73
(D) : y=6,14t+6,12
t 0 7
y 6,12 |49,
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Pourt€[0;2]MN[7;15] la courbe de la partic 4 est au dessus de celle de la partie B
donc la croissance en taille en fonction de 1'age des poissons obtenue dans la partie A est
meilleure que celle obtenue dans la partie B du probléme dans les 2 prémiéres semaines et
aussi apres la 7¢ semaine.

Pourt€[2 ;7] lacourbe de la partie A est en dessous de celle de la partie B donc entre
la 2¢ et la 7¢ semaine le modé¢le de la partie B est 1a meilleure.
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